
Además, es importante: 

Perfil de las mujeres encuestadas

son mujeres refugiadas 
y migrantes venezolanas

Colombiana 9%

Nicaragüense 10%

Hondureña 12%

Venezolana 62%

Otra  1%

Salvadoreña 2%

Haitiana 2%

Guatemalteca 2%

Nacionalidad

62%

Edad En el país de destino 

60 años o más 2%

 30 a 59 años 55%18 a 29 años 43%

10%
están solas 
en el país

3%

30%
son jefas 
de hogar

1.522
participantes 
en total

Nuestro derecho 
a la seguridad

Colocando a las mujeres refugiadas en 
el centro de la búsqueda de soluciones 
frente a la violencia de género

1.008
mujeres 
encuestadas

52
grupos focales

150
entrevistas

46 con mujeres, 
6 con hombres

con mujeres 
e informantes

Recomendaciones

47%
trabaja fuera 
de casa

92%
tiene un 
trabajo informal

17%
son mujeres
afrodescendientes

3%

6%
son mujeres 
LGBTIQ+

Fortalecer y apoyar a los 
sistemas nacionales de 
protección para sobrevivientes 
de violencia de género 
e incidir en la inclusión de 
la población forzada a 
desplazarse en los mismos.

Impulsar el trabajo y las 
alianzas con organizaciones 
de mujeres, en especial 
aquellas lideradas 
por mujeres desplazadas 
o que trabajan para 
esta población.

Involucrar a los hombres 
de las comunidades en la 
prevención de la violencia 
de género, a través 
de la promoción de 
masculinidades positivas. 

Dar continuidad a los esfuerzos 
para que los actores humanitarios 
incorporen un enfoque 
transversal de mitigación de 
riesgos asociados a la violencia
de género, en especial en 
los albergues de acogida. 

Establecer mecanismos 
articulados de respuesta 
a las mujeres sobrevivientes 
de violencia de 
género, garantizando la 
provisión segura de
servicios esenciales.

“Cuando cruzamos 
nos robaron todas 
nuestras cosas, 
nos hicieron desnudar 
y nos quitaron 
el dinero y la ropa”. 

GRUPO FOCAL MUJERES, 
ECUADOR

7
países
en América
Latina

55%

62%
En caso sufrir violenciaPrincipales factores  

de riesgo 

Xenofobia

Falta de oportunidades 
económicas

Falta de información

31%

19%

16%

Hallazgos principales

En el viaje

de las mujeres 
se sintieron 
inseguras o 
muy inseguras

62%

Violencia
sexual

36%

En el destino En el viaje En el destino

de las mujeres 
no se sienten 
seguras

35%

Principal violencia 
que pueden enfrentar

Percepción de seguridad frente 
a la violencia de género

Violencia 
psicológica

34%

Para estar más seguras, consideran que necesitan:

Apoyo para lograr 
autosuficiencia económica

Información sobre 
derechos y servicios

Acceso al asilo y 
vías de regularización

63% 50% 50%

Principales lugares de riesgo

54%

21%

10%Lugar de 
trabajo

Hogar

Espacios 
públicos

de quienes conocen los servicios 
consideran que éstos son 
inclusivos a mujeres refugiadas

50%

no conoce los servicios disponibles 

no conoce sus derechos 

En situación 
irregular

Con documento  
vencido

Con documento
vigente

39% 10% 51%

De éstas,

tiene alguna 
discapacidad

son mujeres
indígenas


